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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
 

Ζωσιμαία Παιδαγωγική Ακαδημία 

Τν θηήξην ηεο νδνύ Γσδώλεο όπνπ ζηεγαδόηαλ ε Εσζηκαία Παηδαγσγηθή 
Αθαδεκία, έρεη ραξαθηεξηζζεί Ηζηνξηθό Γηαηεξεηέν Μλεκείν (ΦΔΘ 

357/Β/7-6-88) θαη είλαη ηδηνθηεζία ησλ Αγαζνεξγώλ Θαηαζηεκάησλ 

Ησαλλίλσλ. 

Ζ αλέγεξζή ηνπ νινθιεξώζεθε ην 1937, επί Μεηξνπνιίηε Ησαλλίλσλ 

Σππξίδσλνο Βιάρνπ από ηνλ αξρηηέθηνλα Αξηζηνηέιε Εάρν θαη ην 

κεραληθό Πεξηθιή Μειίξξπην, δύν από ηνπο πην ζεκαληηθνύο 

δεκηνπξγνύο δεκόζησλ θηεξίσλ ζηα Ησάλληλα. Πξόθεηηαη γηα έλα κεγάιν 

θηήξην πνπ όκσο έρεη ηνπο όγθνπο ηνπ δηαζπαζκέλνπο ζε επηκέξνπο 

ηκήκαηα, ώζηε λα θαίλεηαη κηθξόηεξν θαη πην ιεηηνπξγηθό. Σηελ 

πξόζνςή ηνπ θέξεη ηνμσηό πξόππιν, ην νπνίν καδί κε νξηζκέλα άιια 

ζηνηρεία, όπσο ηα βπδαληηλνύ ζηπι θηνλόθξαλα θαη ην "θσδσλνζηάζην", 

θαλεξώλνπλ πεξηζζόηεξν επίδξαζε από ηε βπδαληηλή αξρηηεθηνληθή, 

παξά από ην λενθιαζηθηζκό (πνπ ηελ επνρή απηή επηθξαηνύζε ζηηο 
αξρηηεθηνληθέο επηινγέο ζηελ πόιε).  

Τν θηήξην ζηέγαζε ζε κία από ηηο πηέξπγέο ηνπ γηα 35 ρξόληα ην 

Σηξαηησηηθό Ννζνθνκείν θαη ην 1964, γηα ιίγν, ηε λεντδξπζείζα 

Φηινζνθηθή Σρνιή. Σήκεξα ιεηηνπξγνύλ ζηνπο ρώξνπο ηνπ ζρνιεία ηεο 

πξσηνβάζκηαο εθπαίδεπζεο. 
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ΕΙΑΓΩΓΗ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ 

για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να 

επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό 

προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ).  

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ 

και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 

λειτουργίασ του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 

ευρφτερθσ κοινότθτασ.  

 

ύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του 

Διευκυντι του χολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 

Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου μασ. Ζχει εγκρικεί από τθ φμβουλο 

Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ κακϊσ και από τθ 

Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 

κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του 

ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του χολείου.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του 

βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Η ςχολική φιλοςοφία  

το περιεχόμενο τθσ ςχολικισ ηωισ κα πρζπει να περιλαμβάνονται τα ςτοιχεία και 

οι δραςτθριότθτεσ που καλλιεργοφν αυριανοφσ πολίτεσ ελεφκερουσ, υπεφκυνουσ, 

με ενεργό ςυμμετοχι και κοινωνικι ευαιςκθςία και ευκφνθ.  

Ειδικότερα:  

 Θ οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, το κλίμα μζςα και ζξω απ’ τθν τάξθ, θ 

επικοινωνία ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, θ δομι και θ λειτουργία 

τθσ ομάδασ ςτθν τάξθ και ςτο ςχολείο διαμορφϊνουν το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο 
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ζχει ανάγκθ να ενταχκεί ο μακθτισ. Μορφζσ ςυμπεριφοράσ, ςχολικζσ επιδόςεισ, 

κίνθτρα, αξίεσ, ςτάςεισ και νόρμεσ διαμορφϊνονται με βάςθ τθν ανάγκθ του 

μακθτι να βρίςκεται ςε αρμονία με τθν ομάδα και να ζχει τθν αποδοχι και τθν 

αναγνϊριςι τθσ. Είναι λοιπόν ςθμαντικότατο να διαμορφωκεί περιβάλλον κετικό.  

 το πλαίςιο του ςχολείου οι ρόλοι μζςα ςτθν ομάδα πρζπει να κατανζμονται 

με βάςθ τισ κλίςεισ, τα ενδιαφζροντα και τισ προςπάκειεσ τισ οποίεσ καταβάλλουν 

οι μακθτζσ. Σα ςτοιχεία αυτά πρζπει να αναγνωρίηονται και αυτά να προβάλλονται 

από το ςχολείο.  

 Διαφορετικότθτα των μακθτϊν που ζχει προζλευςθ κοινωνικι ι οικονομικι 

ι φυςικι και ιδιαιτερότθτεσ με φυλετικό, κρθςκευτικό, γλωςςικό ι άλλο 

χαρακτιρα, μζςα ςτο ςχολείο και ςτισ μεταξφ των μελϊν του ςχζςεισ δεν πρζπει να 

αποτελοφν ςτοιχεία διάκριςθσ.  

 Θ ποιότθτα των ςτοιχείων τθσ ενδοςχολικισ ηωισ επιδρά και επθρεάηει τθν 

ποιότθτα των ςτοιχείων τθσ προςωπικότθτασ του μακθτι. Επίςθσ αντίςτροφα θ 

δικι του δραςτθριότθτα επθρεάηει τθν ποιότθτα τθσ ςχολικισ ηωισ, εφόςον 

ανάμεςα ςτον μακθτι και το ςχολείο υπάρχει δυναμικι ςχζςθ αλλθλεπίδραςθσ. 

Ευνοϊκό λοιπόν περιβάλλον ςχολικισ ηωισ μζςα ςτο οποίο ο μακθτισ ηει, 

δραςτθριοποιείται και προςπακεί να καταξιωκεί, κα λειτουργιςει πολφ κετικά.  

 Σο ςχολείο πρζπει να λειτουργεί ωσ μια κοινότθτα αγωγισ. Κοινόσ ςτόχοσ 

όλων των μετεχόντων ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι όχι μόνο θ πρόοδοσ των 

μακθτϊν, αλλά κι θ υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία κι θ 

αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ ιδιαιτερότθτασ του «άλλου», θ 

ενςυναίςκθςθ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 

περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ αγωγι υγείασ κ.τ.λ.  

Επιμζρουσ ενδεικτικά ςτοιχεία του κανονιςμοφ λειτουργίασ τα οποία εντάςςονται 

ςτθ φιλοςοφία που περιγράφεται παραπάνω αναφζρονται παρακάτω:  

α. Σο ςχολείο πρζπει να κεωρεί τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ ωσ υποχρζωςι τουσ. Θεωρείται ακόμθ καλφτερο να είναι οι ςυνκικεσ 

τζτοιεσ, ϊςτε ο μακθτισ να χαίρεται, να επιδιϊκει και να κεωρεί τθ ςυμμετοχι του 

ευγενι φιλοδοξία.  

β. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ είναι οι ςχολικζσ, οι εκνικζσ και οι 

κρθςκευτικζσ γιορτζσ, οι ακλθτικζσ, οι πολιτιςτικζσ και οι άλλεσ ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ των μακθτικϊν κοινοτιτων, θ ςυμμετοχι ςτα προγράμματα τθσ 

περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ και των άλλων καινοτόμων ςχολικϊν προγραμμάτων 

πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνεσ των ίδιων των μακθτϊν, μζςα 

από τθν κακοδιγθςθ των δαςκάλων τουσ.  

γ. Μεγάλθ ςθμαςία ςτθ ςχολικι ηωι των μακθτϊν ζχουν ο δθμοκρατικόσ διάλογοσ 

και οι κανόνεσ του. Θ αναγνϊριςθ των ρόλων, θ δυνατότθτα εναλλαγισ με ςεβαςμό και 

χωρίσ εντάςεισ είναι βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ αγωγισ. Θ δθμοκρατία και θ 

δθμοκρατικι ςυμπεριφορά είναι αρετζσ που εμπεριζχονται ωσ ςτοιχεία ςτθν 

κοινωνικοποίθςθ, αποςτολι του ςχολείου.  
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δ. Όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθ ςχολικι ηωι (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, διευκυντισ) καταβάλλουν προςπάκειεσ δθμιουργίασ κλίματοσ 

μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ που δεν επιτρζπει κανενόσ είδουσ διάκριςθ.  

ε. Όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθ ςχολικι ηωι (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, διευκυντισ) αποδίδουν ςεβαςμό με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, ςε 

κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

ςτ. Όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθ ςχολικι ηωι (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ και 

κθδεμόνεσ, διευκυντισ) αποφεφγουν τθν πρόκλθςθ ι άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ 

βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι) προσ κάκε άλλο μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

η. Οι εκπαιδευτικοί και οι γονείσ/κθδεμόνεσ εκπαιδεφουν τισ μακιτριεσ/τουσ 

μακθτζσ ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 

ανακφκλωςθ υλικϊν.  

η. Σο ςχολικό βιβλίο παρζχεται δωρεάν ςτουσ μακθτζσ. Θ κακι χριςθ, θ 

κακοποίθςθ, το κάψιμο, θ ζλλειψθ δυνατότθτασ να ξαναχρθςιμοποιθκεί, πζρα από τθν 

οικονομικι διάςταςθ, ζχουν ωσ μεγαλφτερθ αρνθτικι ςυνζπεια τον ευτελιςμό τθσ 

ζννοιασ του βιβλίου.  

θ. Αναφορικά με τθ χριςθ και κατοχι κινθτϊν τθλεφϊνων και άλλων μζςων 

καταγραφισ εικόνασ και ιχου ςτον χϊρο του ςχολείου ιςχφει θ υπ’ αρίκμ. πρωτ. 

Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018 εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.. 

1. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΦΟΛΕΙΟΤ 

I. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου 

κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ 

διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά 

με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου.  

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

07:00-07:15 15' Τποδοχι μακθτϊν Πρωινισ Ηϊνθσ 

07.15 - 08.00 45ϋ Προαιρετικι Πρωινι Ηϊνθ 

08:00 - 08:15 15' Τποδοχι μακθτϊν  

08.15 - 09.40 85ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ (1θ διδακτικι ϊρα 45ϋ- 2θ διδακτικι ϊρα 40ϋ) 

09.40-10.00 20ϋ Διάλειμμα 

10.00 - 11.30 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11.30 - 11.45 15ϋ Διάλειμμα 

11.45 - 12.25 40ϋ 5θ διδακτικι ϊρα 

12.25 - 12.35 10ϋ Διάλειμμα 

12.35 - 13.15 40ϋ 6θ διδακτικι ϊρα (Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ) 

13.15 - 13.20 5ϋ Μετάβαςθ μακθτϊν Ολοιμερου ςτθν αίκουςα ςίτιςθσ 

13.20 -  14.00 40ϋ  1θ ϊρα Ολοιμερου Προγράμματοσ – ίτιςθ - Χαλάρωςθ 

14.00 - 14.15 15ϋ Διάλειμμα 
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14.15 - 15.00 45ϋ  2θ ϊρα Ολοιμερου Προγράμματοσ Μελζτθ Προετοιμαςία 

15.00 - 15.15 15ϋ Διάλειμμα 

15.15 - 16.00 45 3θ ϊρα Ολοιμερου Προγράμματοσ 

 

o Οι μακιτριεσ/τζσ που δεν παραμζνουν ςτο ολοιμερο πρόγραμμα 

αποχωροφν από το ςχολείο ςτισ 13:15. 

o Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτριϊν και των μακθτϊν που είναι 

εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 15:00. ι ςτισ 16:00. 

o Για οποιαδιποτε αλλαγι ςτο πρόγραμμα προςζλευςθσ-αποχϊρθςθσ οι 

γονείσ/ κθδεμόνεσ κα ενθμερϊνονται με γραπτι ι θλεκτρονικι ανακοίνωςθ. 

o τισ ςχολικζσ γιορτζσ το ωράριο διαμορφϊνεται κατά περίπτωςθ και οι 

γονείσ ενθμερϊνονται εκ των προτζρων για το πρόγραμμα τθσ γιορτισ (ςτισ Εκνικζσ 

γιορτζσ π.χ. ορίηεται θ ϊρα ζναρξθσ και θ διάρκεια τθσ γιορτισ και δε λειτουργεί το 

Ολοιμερο). Σθν ευκφνθ για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των μακθτριϊν/μακθτϊν από 

το ςχολείο (είτε ςτθν περίπτωςθ ςχολικϊν γιορτϊν είτε ςε περίπτωςθ 

εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων) ζχουν οι γονείσ και κθδεμόνεσ τουσ, οι οποίοι κα 

πρζπει να προςζρχονται ζγκαιρα ςφμφωνα με τθν γραπτι ι θλεκτρονικι 

ενθμζρωςθ που ζχουν ιδθ. 

o Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ 

βαραίνει αποκλειςτικά τον γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι 

υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται 

από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 

 

II. Προςέλευςη και αποχώρηςη μαθητριών/μαθητών  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των 

εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν 

αςφάλεια των μακθτριϊν και μακθτϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. Θ 

είςοδοσ και θ ζξοδοσ των μακθτριϊν/των μασ κα γίνεται από τθν πόρτα επί τθσ 

οδοφ Αράπθ. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτριϊν/μακθτϊν αλλά και για τθν ομαλι 

λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 08:30. ε 

περίπτωςθ που μακιτρια/ μακθτισ προςζρχεται χωρίσ αιτιολογία με κακυςτζρθςθ, 

για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτο παιδαγωγικό ζργο του τμιματοσ που 

φοιτά, παραμζνει ςτον χϊρο υποδοχισ που ζχει κακοριςτεί ι προβλζπονται άλλεσ 

διευκετιςεισ και ειςζρχεται ςτθν τάξθ τθσ/του μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ πρϊτθσ 

διδακτικισ ϊρασ (09:00), εφόςον κατά το πρϊτο διδακτικό δίωρο διδάςκονται δφο 

διαφορετικά διδακτικά αντικείμενα ι μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ δεφτερθσ 
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διδακτικισ ϊρασ (09:40), εφόςον κατά το πρϊτο διδακτικό δίωρο διδάςκεται ζνα 

διδακτικό αντικείμενο. 

Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 

αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 

ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό 

ζντυπο. 

Ζνασ από τουσ εκπ/κοφσ που ζχουν εφθμερία μαηί με ζναν εκπ/κό του 1ου 

Πειραματικοφ, που ζχουμε τθν ίδια κοινι είςοδο  (επί τθσ οδοφ Αράπθ) κατόπιν 

ςυνεννόθςθσ με τα άλλα ςυςτεγαηόμενα ςχολεία του ςυγκροτιματοσ, υποδζχονται 

τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-

ςυνοδοί αποχωροφν. Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ, οι οποίοι είναι υπεφκυνοι 

ςφμφωνα με το πρόγραμμα εφθμεριϊν του υλλόγου Διδαςκόντων του χολείου 

μασ, επιτθροφν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτο οριςμζνο χϊρο αφλειο χϊρο 

μπροςτά από τθν Κεντρικι Είςοδο του 12ου Δθμοτικοφ χολείου. Τπάρχει και ειδικόσ 

χϊροσ για να αποκζτουν τισ ςάκεσ τουσ. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ 

των μακθτριϊν/μακθτϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου 

κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι 

τουσ περιμζνουν τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το χολείο 

χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν 

παραλαβι των μακθτριϊν και των μακθτϊν και παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ 

του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε 

κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτριϊν/μακθτϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ αλλά 

και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα και αποτελεί πθγι άγχουσ 

για τισ μακιτριεσ/τουσ μακθτζσ. 

Όςεσ/Όςοι από τισ μακιτριεσ και τουσ μακθτζσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία 

γονζων/κθδεμόνων, ζχουν απαραίτθτα μαηί τουσ τθν κάρτα εξόδου (τθν οποία 

ζχουν προμθκευτεί από τθ Διεφκυνςθ του χολείου κατόπιν κατάκεςθσ ςχετικισ 

Τπεφκυνθσ Διλωςθσ των γονζων/κθδεμόνων τουσ) και τθν επιδεικνφουν ςε 

κακθμερινι βάςθ. 

Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του 

χολείου. 

Πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των 

μακθτϊν και του διδακτικοφ προςωπικοφ ςτο προαφλιο του ςχολείου ι ςτον 

εςωτερικό χϊρο λόγω κακοκαιρίασ με ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν που 

εφθμερεφουν. Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ 
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μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο του 

ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ 

αναμονισ και τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ 

γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια 

των μακθτϊν. Παραλαμβάνουν τα παιδιά τουσ από τθν κεντρικι είςοδοσ του 12ου 

Δθμοτικοφ χολείου. 

Για όςουσ από τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία 

γονζων/κθδεμόνων, ζχει κατατεκεί ςχετικι Τπεφκυνθ Διλωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. 

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  
 

Σο χολείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με 

ευκφνθ του Διευκυντι.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ 

(γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

 

2. ΦΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 

I. Φοίτηςη  

Θ φοίτθςθ των μακθτριϊν/μακθτϊν ςτα Δθμοτικά χολεία είναι υποχρεωτικι και 

εποπτεφεται από τθν/τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία/ο οποίοσ καταγράφει τισ 

κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του 

Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το 

ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτριϊν/μακθτϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά 

και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 

μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ.  

ε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ απουςιάηει, κα πρζπει να ενθμερϊνεται θ/ο 

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι θ Διεφκυνςθ του ςχολείου για τον λόγο τθσ απουςίασ, 

ιδιαίτερα δε όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ.  

Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ 

και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ 

Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ για τουσ μακθτζσ των τάξεων Αϋ και Δϋ ςφμφωνα με 

ςχετικι εγκφκλιο. 
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II. Σχολικοί χώροι  

Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του χολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό 

αλλά και το φυςικό περιβάλλον του χολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν 

τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, 

όπου παραμζνουν και εργάηονται μακιτριεσ/μακθτζσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ 

ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

 

III. Διάλειμμα  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακιτριεσ/μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, 

όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να 

μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από 

τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτριϊν και 

μακθτϊν.  

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, θ/ο εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταία/τελευταίοσ από τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των 

μακθτριϊν και των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου χωρίσ 

τθν παρουςία εκπαιδευτικοφ.  

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 

χρόνοσ ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν, 

τουαλζτα). Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για 

οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακιτριεσ και μακθτζσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο 

παιδί του παραδίδεται αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα 

εκπαιδευτικό του ςχολείου.  

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακιτριεσ/μακθτζσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ 

παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τισ/τουσ 

ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το 

μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

 

IV. Σχολική εργαςία  

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το 

δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν 

απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα 

απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 
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Οι μακιτριεσ και οι μακθτζσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν 

κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το 

δικαίωμα των ςυμμακθτριϊν και ςυμμακθτϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν 

απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα 

απαραίτθτα βιβλία και μόνο ό,τι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ.  

Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ' οίκον εργαςία) αυτι είναι 

ςχεδιαςμζνθ από τθν/τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το 

επίπεδο τθσ κάκε μακιτριασ και του κάκε μακθτι. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε 

αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Σα παιδιά μακαίνουν 

να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, 

βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. τόχοσ είναι το 

παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν 

πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ 

εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ 

εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν 

υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώςεισ  

 Η Διευκφντρια  

υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκουςϊν/διδαςκόντων και των μακθτριϊν/μακθτϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε 

ςυνεργαςία με τισ/τουσ διδάςκουςεσ/διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ, 

ϊςτε να διαςφαλίηεται θ εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.  

Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν 

καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, 

ςε περίπτωςθ φκοράσ.  

Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 

αιςκθτικι των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 

αςφάλειασ των μακθτριϊν/μακθτϊν.  

Απευκφνει ςτισ διδάςκουςεσ/ςτουσ διδάςκοντεσ, όταν είναι απαραίτθτο, 

ςυςτάςεισ με πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ.  

υνεργάηεται με τον φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων για τθν αντιμετϊπιςθ 

διαφόρων κεμάτων που αφοροφν τόςο τουσ γονείσ όςο και τθν ςχολικι κοινότθτα. 
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 Οι Εκπαιδευτικοί 

Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και 

τουσ ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, 

με τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ.  

Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των 

μακθτριϊν/μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων.  

υνεργάηονται με τισ/τουσ μακιτριεσ/μακθτζσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά 

τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς' αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 

δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ 

και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτριϊν/μακθτϊν, 

και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν 

τουσ.  

  Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτριϊν/μακθτϊν τουσ και τουσ 

προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.  

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.  

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτριϊν/μακθτϊν τουσ ςτθν 

οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ 

παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 

μακθτριϊν/μακθτϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε 

να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.  

Ενκαρρφνουν τισ/τουσ μακιτριεσ/μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 

διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τισ ίδιεσ/τουσ ίδιουσ 

και το χολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 

ςυλλογικότθτασ.  

υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 

ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτριϊν/μακθτϊν.  

Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα 

γνωςτικά αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων 

μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που 

παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν 

αυτοεπιμόρφωςθ.  

 Θ δίκαιθ ςυμπεριφορά τθσ/του εκπαιδευτικοφ πρζπει να επιβεβαιϊνεται 

κακθμερινά ςτθν πράξθ με τα εξισ ςτοιχεία:  

α. Με τον τρόπο αντιμετϊπιςθσ τθσ μακιτριασ/του μακθτι,  

β. Με τον τρόπο αξιολόγθςθσ και βακμολόγθςθσ,  

γ. Με τον τρόπο με τον οποίον εκτονϊνει τισ εντάςεισ, που παρουςιάηονται ςτο 

τμιμα,  
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δ. Με τθν αποφαςιςτικότθτα με τθν οποία αντιμετωπίηει τισ δυςλειτουργίεσ,  

ε. Με τον τρόπο που αντιμετωπίηει προβλιματα, που μποροφν να επιλυκοφν μζςα 

ςτο τμιμα, ςτα οποία δεν επιτρζπει να μεγεκφνονται φκάνοντασ μζχρι τθ 

Διεφκυνςθ.  

Εκπαιδεφουν τισ μακιτριεσ και τουσ μακθτζσ ςτθ ςωςτι χριςθ των χϊρων του 

ςχολείου. 

 

 Οι μακιτριεσ/ μακθτζσ 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ υμμετζχουν 

ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το 

μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτριϊν/ςυμμακθτϊν για μάκθςθ.  

 Απευκφνονται ςτισ/ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και 

ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 

δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ.  

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. 

Φροντίηουν να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα ανακυκλϊνονται 

ςτουσ ειδικοφσ κάδουσ, ϊςτε οι τάξεισ και το ςχολείο να είναι κακαρά. 

Ενδιαφζρονται για τθν καλι κατάςταςθ του ςχολικοφ κτιρίου, κακϊσ και του 

υλικοτεχνικοφ εξοπλιςμοφ του.  

Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα:  

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτιν/αυτόν που ζχουν τθ διαφορά.  

2. Απευκφνονται ςτθν υπεφκυνθ/ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ.  

3. Απευκφνονται ςτθν Διευκφντρια.  

ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα 

παραπάνω βιματα, ενϊ μετά τθ λιξθ των μακθμάτων ενθμερϊνουν τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ.  

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

χολείου ακολουκοφν τισ/τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια.  

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω του τθλεφϊνου 

του χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια.  

Χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν ςφμφωνα με το φφλο τουσ και 

τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό 

και ςχολαςτικό πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ). Δεν ειςζρχονται ςε 

τουαλζτεσ άλλου φφλου οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν για κανζνα λόγο.  

Οι μακθτζσ κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων δεν επιτρζπεται να 

καταναλϊνουν τρόφιμα. Δεν ςθκϊνονται από τισ κζςεισ τουσ, χωρίσ τθν 

προθγοφμενθ άδεια τθσ/του εκπαιδευτικοφ. Δεν ςυνομιλοφν με τουσ ςυμμακθτζσ 
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τουσ και φροντίηουν για τθν καλι κατάςταςθ των βιβλίων, που τουσ παρζχονται 

δωρεάν από τθν πολιτεία. 

Δεν επιτρζπεται να τρζχουν ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου οφτε να 

κατεβαίνουν πθδϊντασ τισ ςκάλεσ, προκειμζνου να μθν υπάρχουν ατυχιματα. 

Δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο πολφτιμα ι επικίνδυνα αντικείμενα. 

ε περίπτωςθ τραυματιςμοφ μακιτριασ/μακθτι παρζχονται οι πρϊτεσ 

βοικειεσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου και καλείται ο γονζασ/κθδεμόνασ 

του παιδιοφ, αν αυτό κρικεί απαραίτθτο. 

ε περίπτωςθ ςοβαροφ τραυματιςμοφ καλείται το Ε.Κ.Α.Β. για άμεςθ παροχι 

βοικειασ και ςυγχρόνωσ γίνεται τθλεφωνικι ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων. 

ε περίπτωςθ που κλθκεί γονζασ/κθδεμόνασ να παραλάβει το παιδί του από το 

ςχολείο, τότε ςυμπλθρϊνει μία υπεφκυνθ διλωςθ προσ το ςχολείο ότι παρζλαβε το 

παιδί του για περαιτζρω ιατρικι βοικεια. 

ε περιπτϊςεισ διδακτικϊν επιςκζψεων που απαιτείται θ μεταφορά των 

μακθτϊν με λεωφορείο, οι μακθτζσ κα πρζπει να φοροφν ηϊνεσ αςφαλείασ, να μθ 

διαπλθκτίηονται και να μθ μετακινοφνται. Ο ςεβαςμόσ και θ υπακοι προσ τθ/τον 

ςυνοδό εκπαιδευτικό είναι απαραίτθτθ προχπόκεςθ. 

Αν κάποιοσ μακθτισ δεν επικυμεί τθ ςυμμετοχι του ςε προγραμματιςμζνθ 

δραςτθριότθτα του ςχολείου (διδακτικι επίςκεψθ, εκκλθςιαςμόσ, αγϊνεσ κλπ) 

παραμζνει ςτο ςπίτι του. 

 

 Οι Γονείσ και Κθδεμόνεσ 

Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ ανακοινϊςεισ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου.  

υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου 

Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 

αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και για τθν καλφτερθ ζνταξθ των παιδιϊν ςτθ 

ςχολικι κοινότθτα.  

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για 

κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 

κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. Ιδιαίτερα 

ςθμαντικι κρίνεται θ ζγκαιρθ ενθμζρωςθ του ςχολείου ςε ηθτιματα υγείασ των 

μακθτών, ηθτιματα όπωσ είναι θ επιμζλεια των ανιλικων μακθτών ι θ αλλαγι 

ςτθ διεφκυνςθ, τα τθλζφωνα και το Email επικοινωνίασ του ςχολείου με τθν 

οικογζνεια.  

Κανείσ γονζασ/κθδεμόνασ ΔΕΝ ζχει δικαίωμα να επιπλιττει, να τιμωρεί ι να 

νουκετεί παιδί ςτον χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, 
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διδακτικό ι διοικθτικό, προκφψει οι γονείσ πρζπει να ενθμερϊνουν τθν/τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ αρχικά και ςε περίπτωςθ που το κζμα δεν αντιμετωπιςτεί τον 

διευκυντι του ςχολείου, ϊςτε να διευκετθκεί το κζμα. Αν το κζμα παραμζνει μποροφν, 

αν κρικεί ςκόπιμο, να απευκυνκοφν ςτουσ αντίςτοιχουσ υμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ ι 

ςτον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ για παιδαγωγικά ι διοικθτικά κζματα.  

Ο γονζασ-κθδεμόνασ μακιτριασ/μακθτι που διαπιςτωκεί ότι προκαλεί 

βανδαλιςμοφσ ςτθ ςχολικι περιουςία δφναται να παραπεμφκεί ςτθν αρμόδια 

ςχολικι επιτροπι για τθν αποκατάςταςθ των ηθμιϊν. 

 

VI. Παιδαγωγικόσ έλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τθν/τον εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, 

τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων και τθ φμβουλο 

Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε 

απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 

και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ 

και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 

μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι 

πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά τθσ/του μακιτριασ/μακθτι δεν εναρμονίηεται με τα 

αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ 

διατάξεισ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι 

ςυνεργαςία ςχολείου- γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ 

Προκειμζνου το ςχολείο να αντιμετωπίςει μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ και να 

επιλφςει ηθτιματα πεικαρχίασ ι ανοίκειασ διαγωγισ εφαρμόηει μζτρα, εκφραςτζσ 

των οποίων μποροφν να είναι θ/ο εκπαιδευτικόσ, ο διευκυντισ και ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων. υνοπτικά τα ςτάδια εφαρμογισ των παραπάνω μζτρων ςε μακθτι 

που ςυνεχίηει να ζχει ςυςτθματικά αρνθτικι ςτάςθ και ςυμπεριφορά είναι:  

1ο τάδιο  

Παρατιρθςθ από τθν/τον εκπαιδευτικό (1θ και 2θ φορά).  

Επίπλθξθ από τθν/τον εκπαιδευτικό 

 Παρατιρθςθ από τθ Διευκφντρια και τθλεφωνικι ενθμζρωςθ του γονζα/ 

κθδεμόνα. 

Παρατιρθςθ και καταγραφι τθσ ςτάςθσ τθσ μακιτριασ/του μακθτι από τθ 

ςχολικι ψυχολόγο και τθ ςχολικι κοινωνικι λειτουργό.  
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 Επίπλθξθ από τον διευκυντι και κλιςθ του γονζα ι κθδεμόνα ςτο ςχολείο για 

κοινι αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ.  

2ο τάδιο  

Εάν, παρά τθ λιψθ των παραπάνω μζτρων, θ μακιτρια/ο μακθτισ δε βελτιϊςει τθ 

ςυμπεριφορά τθσ/του και ςυνεχίηει να παρουςιάηει τθν ίδια ςτάςθ, τότε το κζμα 

παραπζμπεται προσ ςυηιτθςθ ςτο φλλογο Διδαςκόντων, ο οποίοσ καλείται να 

αντιμετωπίςει το πρόβλθμα και προχωρεί ςτισ παρακάτω ενζργειεσ:  

Καλεί τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ τθσ μακιτριασ/του μακθτι και μαηί προςπακοφν 

να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα.  

Καλεί τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ ζργου και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι 

κθδεμόνεσ προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα.  

Ηθτά, αν το κρίνει ςκόπιμο, τθ βοικεια και παρζμβαςθ άλλου ειδικοφ 

επιςτιμονα με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ και ςυνεργαςία του γονζα ι κθδεμόνα.  

Μετά τθν αναλυτικι εξζταςθ του κζματοσ και τθν λιψθ όλων των 

απαιτοφμενων μζτρων, ο φλλογοσ Διδαςκόντων παίρνει τθν τελικι απόφαςθ. Ο 

φλλογοσ Διδαςκόντων μπορεί να αποφαςίςει, αν το πρόβλθμα είναι ιδιαίτερα 

ςοβαρό και επαναλαμβανόμενο, τθν αλλαγι τμιματοσ τθσ μακιτριασ/του μακθτι ι 

τθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

VII. Σχολικέσ Εκδηλώςεισ – Δραςτηριότητεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτριϊν/μακθτϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα.  

Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 

καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και 

ευκφνθ των ίδιων των μακθτριϊν/μακθτϊν, διότι ζτςι αυτζσ/αυτοί αιςκάνονται 

υπεφκυνεσ/υπεφκυνοι, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 

ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

 

VIII. Άλλα θέματα  

Προςωπικά δεδομζνα  

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ 

και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), 

επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία 

και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ.  
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Εμβολιαςμόσ μακθτριών/μακθτών  

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά 

είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα 

Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του 

Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα 

προβλεπόμενα εμβόλια.  

Λειτουργία Κυλικείου  

Σο Τπουργείο Τγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να 

διατίκενται ςτα χολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ 

των μακθτριϊν/μακθτϊν και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ. Ενδεικτικά κατάλλθλα προϊόντα: 

Φροφτα και λαχανικά εποχισ (αποξθραμζνα φροφτα, φυςικοί χυμοί, ςαλάτεσ, 

φρουτοςαλάτεσ κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαοφρτι, τυριά κ.λπ.), 

αρτοςκευάςματα (κουλοφρι, φρυγανιζσ, μουςτοκοφλουρα, μπάρεσ δθμθτριακϊν, 

ςταφιδόψωμο κ.λπ.). 

Η βιβλιοκικθ του ςχολείου  

το ςχολείο λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ ςε κακοριςμζνεσ ϊρεσ και θμζρεσ 

τθσ εβδομάδασ.  

Κάκε μακιτρια/μακθτισ μπορεί να δανειςτεί βιβλία ι περιοδικά ςτθν ποςότθτα και 

για όςεσ θμζρεσ ορίηουν οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί τθσ βιβλιοκικθσ.  

Σα δανειηόμενα ζντυπα τθσ βιβλιοκικθσ πρζπει να επιςτρζφονται ςε καλι 

κατάςταςθ, αλλιϊσ οι μακθτζσ οφείλουν να τα αντικαταςτιςουν με άλλα 

καινοφργια. 

3. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

ΦΟΛΕΙΟΤ  
 

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-

οικογένειασ  

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του 

κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία 

με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτριϊν/μακθτϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ 

εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό.  

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθ δαςκάλα/ςτον 

δάςκαλο τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι 

ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον Διευκυντι του χολείου.  
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II. Διαδικαςίεσ ενημέρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονέων/ 

κηδεμόνων  

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων:  

τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα 

που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν/τον εκπαιδευτικό 

του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτριϊν/μακθτϊν. 

 Κάκε φορά που θ/ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 

ςυνάντθςθ.  

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο. Εντόσ δζκα (10) θμερϊν 

από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ/του 

εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτριϊν/μακθτϊν, 

προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.  

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου - ςπουδϊν.  

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, 

και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το χολείο 

να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ 

για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν 

πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν 

κεαμάτων κ.λπ.. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται 

τθν ιςτοςελίδα του χολείου, εφόςον υπάρχει, και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και 

γριγορα για τα κζματα του χολείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να 

ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα 

διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ.  

 

III. Ο Σύλλογοσ Γονέων και Κηδεμόνων  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτριϊν/μακθτϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον 

φλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και 

ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ 

ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για 

αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε 

άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά 

και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. Οι γονείσ απευκφνονται 

ςτον φλλογο Γονζων & Κθδεμόνων για ηθτιματα που τουσ απαςχολοφν ςχετικά με 

τθ φοίτθςθ των παιδιϊν τουσ.  
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IV. Το Σχολικό Συμβούλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν 

θ Διευκφντρια, τρία μζλθ του υλλόγου Διδαςκόντων, ζνα μζλοσ του υλλόγου 

Γονζων & Κθδεμόνων και δφο εκπρόςωποι του Διμου. Ζργο του χολικοφ 

υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει 

παρεμβάςεισ για τθ βελτίωςθ τθσ ηωισ ςτθ ςχολικι μονάδα.  

 

V. Η ςημαςία τησ ςύμπραξησ όλων  

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ 

από τθ ςφμπραξθ όλων -μακθτριϊν/μακθτϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, υλλόγου 

Γονζων & Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ-, για να επιτφχει 

ςτθν αποςτολι του.  

 

4. ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΙΑ ΣΟΤ ΦΟΛΕΙΟΤ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ 

ΚΙΝΔΤΝΟΤ  
 

Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών  

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με 

ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ 

λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του 

πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου 

και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με 

τον φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ 

χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τισ/τουσ μακιτριεσ/μακθτζσ για τουσ βαςικοφσ 

κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  

Παράλλθλα, το ςχολείο απευκφνεται ςτθ δθμοτικι αρχι, θ οποία φροντίηει να 

καλφψει και να επιςκευάςει όποιεσ αδυναμίεσ ι αςτοχίεσ εμφανίηει το ςχολείο 

κτθριακά, που μποροφν να αποτελζςουν πθγι κινδφνου για μακθτζσ και 

εκπαιδευτικοφσ.  

Διευκρινίηεται ότι οι μακιτριεσ/μακθτζσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ, 

αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 
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Ειδικό ςχέδιο αποχώρηςησ λόγω έκτακτων ςυνθηκών  

ε περίπτωςθ κινδφνου, το διδακτιριο εκκενϊνεται ςφμφωνα με το ςχζδιο, που 

ζχει εκτελεςτεί ςτισ αςκιςεισ που ζχουν γίνει για τθν ετοιμότθτα μακθτϊν και 

προςωπικοφ.  

τισ περιπτϊςεισ που οι μακιτριεσ/μακθτζσ δεν βρίςκονται ςτισ δικζσ τουσ 

αίκουςεσ, αλλά ςε άλλο χϊρο του διδακτθρίου, όπωσ κατά τθ διάρκεια του 

ολοιμερου, ι ςτθν αίκουςα εκδθλϊςεων ι ςτουσ Θ/Τ κ.ά. τότε ακολουκοφν όςα 

προβλζπονται από το ςχζδιο εκκζνωςθσ.  

Προβλζπονται αςκιςεισ ςε τακτά χρονικά διαςτιματα (τουλάχιςτον τρεισ ανά 

ςχολικό ζτοσ), για τθν πλθρζςτερθ προετοιμαςία μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν. 

 

5. ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ – ΔΙΑΔΙΚΑΙΕ 

ΔΙΑΥΑΛΙΗ ΣΗ ΕΥΑΡΜΟΓΗ ΣΟΤ  
 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ 

παράγοντεσ του χολείου (μακιτριεσ/μακθτζσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό 

προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 

διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει 

για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον φλλογο 

Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτριϊν/μακθτϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά 

με τον κανονιςμό του ςχολείου. 

 

6. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΥΙΑ  
 Π.Δ. 201/1998, «Οργάνωςη και λειτουργία δημοτικών ςχολείων», Φ.Ε.Κ.161Α/1-7-
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Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002, «Καθοριςμόσ των ειδικότερων καθηκόντων και 

αρμοδιοτήτων των προϊςταμζνων των περιφερειακών υπηρεςιών πρωτοβάθμιασ 

και δευτεροβάθμιασ εκπαίδευςησ, των διευθυντών και υποδιευθυντών των 
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ςχολικών μονάδων και ΣΕΚ και των ςυλλόγων των διδαςκόντων», ΦΕΚ 

1340Βϋ/16.10.2002.  

 Π.Δ. 79/2017, «Οργάνωςη και λειτουργία νηπιαγωγείων και δημοτικών ςχολείων», 
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Ιωάννινα,  26 επτεμβρίου 2023 

Η διευκφντρια του χολείου 
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